

Meteoros hírek, érdekességek

Észlelőhétvége és MMTÉH-találkozó Mogyorósbányán

1989. április 29-én került megrendezésre legutóbbi összejövetelünk Komárom megye "híres" táborhelyén. Hiába a helyszín jó megközelíthetősége, az ekkoriban uralkodó katasztrofális időjárás sok érdeklődőt elkedvetlenített. Ennek ellenére a következő napok alatt több mint 80-an fordultak meg a táborban.

Találkozónkat a táti tanácselnök megnyitója után tisztelgéssel kezdtük dr. Kulin György emléke előtt. Az elmúlt időszak meteormegfigyelési eredményeit Fodor Ferenc teleszkopikus kedvcsinálója követte. A szünet után külföldi kapcsolatainkról, ill. az októberi meteoros konferencia szervezéséről esett szó, majd információk hangzottak el a nyári meteortáborokról és más rendezvényekről. Ekkor érkezett meg amerikai vendégünk, John Griesé, az ALPO Meteor Szekciójának vezetője —, aki beszámolt tevékenységükről (Mizser Attila tolmácsolásában), és kérdésekre is válaszolt. A programokat vezetősek színesítették, pl. diákat láthattunk Zalezsák Tamás amerikai kirándulásáról.

Összejövetelünk hangulatát sikeresen fokozta Farkasné Erzsike főztje, egy nagy kondér gulyásleves, amit fent a kő-hegyi táborhelyen fogyasztottunk — hatalmas szélvihar közepette. A vállalkozó szelleműek délután egy kisebb kirándulást tehettek a bajóti Öreg-kőhöz, a Gerecse keleti nyúlványainak "sziklaarborétumához". Mivel az időjárás a további napokon és éjjeleken hasonlóan alakult, csupán további kirándulásokra tellett, hiába a sok felszállított műszer. A lepakolás "élményét" pedig sokáig fogják emlegetni a szervezők!

Elkésztett észlelések

Elsősorban a fotografikus beszámolók érkeznek be késésekkel: Kis József (Veszprém) decemberről tudósított 3,5 óra fotózásról, míg Horváth Ferenc (Veszprém) januárban fényképezett 1,2 órát. (Sajnos, tudomásunk van további elmaradásokról is.) Felhívjuk minden észlelőnk szíves figyelmét a beküldési határidőre: minden hónap 6-a!

Itt érdemel említést Károly Lajos (Szőce) 1988. dec. 13/14-i sikeres Geminida-felvétele. 22:03—22:27 UT között egy Flektogon 4/25-ös objektívvel Fortepan 400 filmre készített felvételén rögzített egy rajtagot.

Magyar megfigyelések a WGN-ben

A belgák által szerkesztett nemzetközi meteoros folyóirat 1987-ről szóló rádiós rádiós meteorészlelési összefoglalójában több helyen találkozhatunk hazai adatokkal. Az akkor még szinte csak kísérleti észleléseinket Jeroen Van Wassenhove felhasználta az Orionida- és Geminida-adatsoraik kiegészítéséhez. Csóti István, Teichner-Szilárd és Tepliczky István neve szerepel a megfigyelőlistában. Adataink egyúttal egy nemzetközi adatbázis részévé váltak.